                                                                Вариант 1

Группа вопросов раздела «А»

1. Выберите правильный ответ: 
 
1 Электронную формулу атома 1S2 2S2 2p6  3S2  3p6 3d10 4S2  имеет химический элемент:
1)марганец
2)кобальт
3)азот
4)титан.
2.Химическая связь в NH3 и NACL соответственно:
1)ионная и ковалентная полярная
2)ковалентная полярная и ионная
3)ковалентная полярная и металлическая
4)ковалентная неполярная и  ионная.
3. Металлические свойства элементов в периоде с увеличением заряда ядра атома:
1)усиливаются
2)ослабевают
3)изменяются периодически
4)изменяются.
4. Муравьиная кислота и гидроксид калия относятся к классам:
1)карбоновых кислот и оснований
2)минеральных кислот и оснований
3)минеральных кислот
4)карбоновых кислот и минеральных.
5. Реакция между кальцием и водой является:
1)эндотермической, обратимой
2)экзотермической, замещения
3)экзотермической, обмена
4)экзотермической, соединения.
6.Коэффициент перед формулой окислителя в уравнении реакции между алюминием и хлором равен:
1)трем
2)единице
3)двум
4)четырём.
7.Слабыми электролитами являются водные растворы:
1)фторида калия и метанола
2)нитрата кальция и уксусной кислоты
3)уксусной кислоты и сероводорода
4)хлорида натрия и метанола.
8. Сокращенное ионное уравнение реакции H+ + OH- =H2O соответствует взаимодействию:
1)азотной кислоты с гидроксидом магния
2)сероводородной кислоты с гидроксидом магния
3)соляной кислоты с  гидроксидом натрия
4) сероводородной кислоты с гидроксидом калия.
9. Оксид серы (IV) реагирует с обоими веществами:
1)железом и гидроксидом нария
2)оксидом магния и оксидом углерода
3)водой и кислородом
4)хлоридом натрия и оксидом азота (V)
10. Сложные эфир можно получить при взаимодействии:
1)CH3OH c C2H5OH
2)C3H7OH c C2H5OH
3)CH3COOH c Na2CO3
4)CH2=CH2 c HCL
11. Вещество А в схеме превращений можно распознать:
+HOH+HOH+{O} +CH3OH
CaC2- - X1- -X2- -X3- -A
Hg2+, H+
1)диметиловый эфир
2)этилацетат
3)метилацетат
4)метилформиат.
12. Сульфат-ион можно обнаружить при помощи:
1)Fe+2
2)Ag+3
3)Cu+3
4)Ba+3
13. Оба вещества относятся к одному классу неорганических соединений в паре: 
а) NaАlО2, Nа2ВеО2        б)  Nа2ZnО2, Na2O2 
в) Na2СrO4, Сг(ОН)3       г)   Ве, Мg 

14. При комнатной температуре с образованием водорода реагирует с водой:
а) оксид фосфора (V):                                   б) оксид натрия
в) железо                                                         г) кальций

15.Сокращенное уравнение  Н+ + ОН- = Н2О соответствует взаимодействию:
а) соляной кислоты с гидроксидом алюминия 
б) соляной кислоты с гидроксидом натрия:
в) угольной кислоты с гидроксидом натрия:
г) угольной кислоты с гидроксидом алюминия 


Группа вопросов раздела «Б»

16.   Исключите лишнее:
Как получают хлороводород ?

1) Серная кислота и Хлорид натрия;
2) Водород и Хлор;
3) Хлор и Гелий;
4) Водород и Бром.

17.   Изомерия – это …….
18. Открытие периодического закона (Кем и когда, свойства).

Группа вопросов раздела «С»

19.   РАСЧЕТНОЕ ЗАДАНИЕ

 В токе хлора сожгли смесь медных и железных опилок массой 1,76 г; в результате  чего получилась  смесь хлоридов металлов массой 4,60 г. Рассчитайте массу меди, вступившей в реакцию

20. При сгорании металла массой 5,00 г образуется оксид металла массой 9,44 г. Определите эквивалентную массу металла.



                                                       Вариант 2

Группа вопросов раздела «А»
Выберите правильный ответ
 1. Глицерин, формалин и уксусную кислоту можно распознать с помощью:
1)гидроксида меди (II)
2)азотной кислоты (концентрированной)
3)бромной воды
4)нагретой медной проволоки.
2. С наибольшей скоростью при комнатной температуре протекает реакция:
1)магния с соляной кислотой
2)цинка с разбавленной серной кислотой
3)железа с кислородом
4)нитрата серебра (раствор0 с соляной кислотой.
3. Сырьем для промышленного производства негашеной извести служит:
1)сульфат кальция
2)азот
3)гидроксид кальция
4)известняк
4. Гомолог пропана:
1)пентен-2
2)бутан
3)бутин-1
4)2-метилпентин-3
5. Хлорид меди (II) можно получить, используя реакцию между:
1)сульфатом меди(II) и хлором
2)гидроксидом меди(II) и хлоридом меди (II)
3)сульфатом меди (II) и хлоридом бария
4) медью и соляной кислотой.
6. Объём (н.у.) пропилена, необходимый для обесцвечивания 100г 2%-ного раствора брома в воде, равен:
1)0.14литра
2)0.28 литра
3)1.4 литра
4)2.8 литра
7. Укажите молекулярную формулу предельного одноатомного спирта
1) С3H8O2                            
2) С5H12O                           
3) С2H4O2
 4) С3H6O


8. Какое из перечисленных веществ не содержит карбонильной группы
1) муравьиная кислота                        
2) формальдегид                                  
3) этанол
4)уксусный альдегид
9.   При нормальных условиях 15 • 1023 молекул кислорода занимают объем, л:
 1) 22,4;
2) 56,0;
3) 44,8;
4) 33,6.
10. Формулы веществ с ионной и ковалентной неполярной связью входят в 
пару:   
 1) NaCl, PCl5;
2) H2SO4, Cl2;
3) CO2, H2;
4) KBr, S8.
11.  Одинаковый качественный состав имеют вещества, формулы которых:
1) S02, С02;
2) Na20, N20;
3) СН4, С6Н6;
4) СrO3, S03
12.  Формулы только простых веществ образуют группу:
1) N0, СО, КОН;
2) СН4, Fe, H2S;
3) O2, S8, Са;
4) N2, Mg, Na20
13. Положительно заряженный ион – это:
а) катион   б) анион   в) катод    г) анод
14. С раствором гидроксида натрия реагируют оба вещества пары
а) СаО и КОН                            б) СО2  и НСl
в )NaCl и Na2O                           г) CuCl2  и   CuO  

15. Валентность углерода в соединении СН4 такая же, как у серы в соединении
а) Na2S                                          б) Н2S
в) SO3                                                                      г) SO2



Группа вопросов раздела «Б»
Исключить лишнее:

16.  Укажите названия аллотропных модификаций фосфора:
1)  озон;
2)  красный фосфор;
3)  белый фосфор;
4)  графит.

17. Дополните.
 Химический элемент это – совокупность …………………

18.   Признаки, химической реакции.


Группа вопросов раздела «С»

19.  РАСЧЕТНОЕ  ЗАДАНИЕ
   Вычислите: а) массовую долю растворенного вещества    (ω, %); б) нормальность  (н); в) молярность (с); г) моляльность (с m); д) титр (Т) раствора H 3PO 4, полученного при растворении 18  г H 3PO 4 в 282 см 3  воды, если относительная плотность полученного раствора составляет 1,031 г/см 3 .

20.   Из нитрата металла массой 7,27 г получается хлорид массой 5,22 г. Вычислите эквивалентную массу металла.







